

十九届中央第六轮巡视完成反馈

据新华社北京2月8日电 根据党中央部署，十九届中央第六轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视首次采取集中召开视频反馈会议和巡视组“一对一”现场反馈相结合的方式进行。

2月3日，中央巡视工作领导小组召开十九届中央第六轮巡视反馈会议。会议在北京设主会场，在32个被巡视地区、单位设分会场，传达学习了习近平总书记听取中央巡视综合情况汇报时的重要讲话精神，对巡视反馈和整改工作进行集中部署。中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组

长杨晓渡出席会议并讲话。

2月4日至6日，15个中央巡视组分别向17个省区市和新疆生产建设兵团、14个中央单位进行了现场反馈。根据中央巡视工作安排，各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题，并向领导班子反馈了巡视情况。同时，对本轮巡视涉及的5个副省级城市，一并反馈了有关情况。

反馈指出，党的十九大以来，被巡视党组织党的建设、全面从严治党明显加强，管党治党政治责任不断压实，积极履职尽责，各方面工作取得

新成效。

但巡视也发现，有的党委（党组）贯彻落实党中央精神不够到位，联系实际研究不够深入，结合职责落实不够到位，与新时代新阶段要求有差距；有的落实全面从严治党“两个责任”不够到位，压力传导还不到位，一些重点领域违纪违法问题多发，对关键少数特别是“一把手”的权力监督制约机制不够健全，纠正“四风”问题不够到位，形式主义、官僚主义问题仍比较突出；有的落实新时代党的组织路线有短板，在领导班子、干部队伍和基层党组织建设方面存在薄弱环节。

反馈要求，被巡视地区单位要深入学习贯彻习近平总书记听取巡视汇报时的重要讲话精神，与学习贯彻党的十九届五中全会和中央纪委五次全会精神结合起来，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中找准定位、担当作为，认真履行新时代肩负的职责使命，以精准务实的举措推动高质量发展。要以巡视整改推动全面从严治党向纵深发展，坚决落实管党治党政治责任，把严的主基调长期坚持下去，一体推进

不敢腐、不能腐、不想腐，充分发挥全面从严治党引领保障作用，确保“十四五”时期开好局、起好步。

反馈强调，被巡视党组织要把抓好整改作为重要政治任务，党委（党组）书记要担起第一责任人责任，班子成员要落实“一岗双责”，以上率下，坚持从本级、本人改起，在抓落实上见真章、动真格、求实效。要把巡视整改与制定实施“十四五”规划、开展地方党委换届工作、全面深化改革、全面从严治党等有机结合起来，统筹用好巡视成果，以巡视整改的实际行动践行“两个维护”。

奋斗百年路 启航新征程

青春的铮铮誓词

——追忆21岁跳崖殉志的“小江部长”

裁判部的除奸肃反工作有着极高的保密性要求。

“他要求，不该知道的事情不问，不该看的文件不看，不该打听的消息不打听。必须做到守口如瓶不泄密，管好文件不泄密，保守党的机密甚至超过爱惜自己的生命。”兴国县委党史办副主任丁志操说，江善忠对党忠诚，立场坚定，为维护苏维埃法律的尊严和苏区的革命秩序作出了重要贡献。

中央苏区第五次反“围剿”斗争失败后，为保存革命力量，红军主力被迫长征。

长征前夕，中共中央分局和中央政府办事处考虑到江善忠是土生土长的群众领袖，享有很高的威信，决定将他留在中央苏区，领导苏区群众坚持游击战争。

遵照上级指示，江善忠对裁判部机关进行改编，将年轻力壮的工作人员编入游击队，与“围剿”苏区的敌人

展开游击战争。

为鼓舞战友斗志，江善忠编唱过这样一段诗句：“草丛石岩当住房，为了革命自带粮。一切困难都不怕，坚决消灭国民党。”敌人对江善忠恨之入骨，贴出告示悬赏5000块大洋收买他的人头。

1934年12月，兴国苏区全部沦陷。江善忠奉命安置红军留下的一批伤员。他潜回家乡长冈乡后，组织了一支10余人的游击队，将20多名伤员转移到距兴国县城10余公里的灵山猴哥寨隐蔽和治疗。

然而危机悄然来临。敌人最终还是得知消息，突然向灵山“进剿”。为了掩护伤员，江善忠独自把敌人引向了地形险要的芒槌石山峰上。

芒槌石，三面绝壁的孤峰，虽然易守难攻，却无法脱身。

最终，子弹已尽，石块亦绝，敌人猖狂喊话，要江善忠反水投降。

冬日，寒风凛冽。在那座峭拔的石峰上，江善忠昂首挺立在峰顶，而在石峰下，正是一群端着长枪的敌人。在被敌人包围后，他用鲜血在衬衫上写下“死到阴间不反水，保护共产党万万年”的誓言，纵身一跃……

当时的江善忠，年仅21岁。

“爷爷出生没多久，太爷爷就已去世。流传下来的只有他的英雄事迹，并没有留下更多的音容笑貌。”31岁的合富村村民江华说，自他有记忆起，家里长辈就经常会讲起太爷爷江善忠的故事。

2019年，原本一直在兴国县城开店的江华，选择返乡成为合富村的一名村干部。

记者见到江华时，他正忙着给村里制衣厂的工人介绍森林防火知识。

江华说，成为村干部后，他才逐渐走进太爷爷的“内心”。“身为党的基层干部，就要学会服务群众，用行动带着

大家一块干。前两年我也申请入党了，如今已经是一名入党积极分子。”

芒槌石，高高伫立于青山绿水间，山上的树林郁郁葱葱。而它的所在地，正是江善忠烈士的家乡——长冈乡合富村。

“我们村名为合富，就是寓意我们要团结起来共同富裕，村里的发展也得‘万万年’。”合富村党支部书记危立新说，合富村曾是江西省“十二五”省级扶持贫困村，群众致富能力不强，村容村貌较差。近年来，在一系列产业政策扶持下，当地通过大力发展大棚蔬菜、生猪养殖等产业，2020年4月全村顺利脱贫。

目前，合富村已有大棚蔬菜100余亩，养猪规模达50头以上的养殖户近100户。近期，兴国县百里红山旅游区（南部景区）项目成功签约，合富村范围的芒槌石、仙桃峰、冰心洞等多个景点被纳入，村民们也即将吃上“旅游饭”。

走进村委会，江善忠烈士的照片与英雄事迹整齐地挂在办事大厅墙上，常引村民驻足。在合富村，青春的铮铮誓词正通过一代又一代人的“合富”梦想，走进现实。

（据新华社南昌2月8日电）

外交部：中方向53个发展中国家提供疫苗援助

据新华社北京2月8日电（记者温馨 孙楠）外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上介绍了中国对外提供疫苗的最新进展。他表示，中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助，已经和正在向22个国家出口疫苗。

汪文斌说，中方切实践行习近平主席的重要宣示，在疫苗研发完成并投入使用后，作为全球公共产品，促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助，已经和正在向22个国家出口疫苗。中方还积极参与世卫组织“新冠肺炎疫苗实施计划”，决定向“实施计划”提供1000万剂疫苗，主要用于发展中国家。中方支持国内企业同国外合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产，支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。对于其他国家疫苗企业在华加工产品、供世界各国使用，中方也予以支持和协助。

徐连高铁投入运营 中国高铁东西贯通



2月8日，G8308次“复兴号”高铁列车驶进连云港市海州区段。

据新华社南京2月8日电 东起连云港“花果山”，西接吐鲁番“火焰山”——8日，随着徐连高铁开通，中国古典名著《西游记》里的这两座名山被打通，最快250公里以上高速铁路连接在了一起。

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，徐州至连云港高速铁路正式投入运营后，我国“八纵八横”高速铁路网最长横向通道——连云港至乌鲁木齐的高速铁路全线贯通。

徐连高铁是我国“八纵八横”高速铁路网中连云港至乌鲁木齐通道的最东段，也是最后通车段。徐连高铁建成通车后，与此前已开通运营的郑州至徐州、郑州至西安、西安至宝鸡、宝鸡至兰州、兰州至乌鲁木齐高铁连接，形成全长3400多公里的“新欧亚大陆桥”骨干通道，将为“一带一路”建设提供有力支撑。

值班主任：丁静 主编：吴维杨 美编：孙发强

竞技体育稳步推进，群众体育活动蓬勃发展，体育设施不断完善

体育为陵水发展添活力

体育丰收年

赛事举办

备战东京·2020中国乒乓球队·奥运模拟赛

2020年陵水黎族自治县“8·8”全民健身日系列赛事活动

2020海南亲水运动季系列活动等赛事活动

比赛成绩

2020年海南省少年羽毛球锦标赛

8金6银2铜，实现女子团体八连冠

位居女子团体奖牌榜第一名

2020年海南省少年乒乓球赛

U12女单前三，并斩获女团冠军

“白沙杯”海南省少年游泳锦标赛

3金8银9铜

2020年海南省青少年跆拳道锦标赛

女子团体冠军

单项比赛中摘得3金6银4铜



中华龙舟大赛总决赛(海南·陵水)现场。

2020年是陵水黎族自治县体育蓬勃发展的这一年，也是体育收获满满的一年。陵水全民健身公共服务示范区通过省里评估、陵水羽毛球训练基地成为国家体育训练南方基地之一、陵水县旅游和文化广电体育局荣获2020年全国体育事业突出贡献奖(集体)。目前，陵水群众性体育活动快速发展，竞技体育稳步推进，体育设施不断完善，打造“全民健身运动城”的品牌成果日趋巩固。

各项体育活动增添陵水活力

陵水以赛事打造体育品牌，借助县域内日臻完善的体育设施，紧紧围绕县委、县政府打造“体育品牌”的战略思路，承办国家级乃至国际级的体育赛事，积累办赛经验，扩大陵水的美誉度，有序推动体育旅游行业企业复工复产，进一步满足全民健身的需求。成功举办了备战东京·2020中国乒乓球队·奥运模拟赛、2020年陵水黎族自治县“8·8”全民健身日系列赛事活动、县青年足球赛、2020年海南省少年亲水运动季系列活动等赛事活动。

陵水群众体育活动丰富多彩，全县开展黎族广场舞创编推广工作，已创编完成了3套黎族广场舞，并进行创编套路示范教学视频的线上推广；组织开展“美好新海南 舞动自贸港”广场舞展演活动，组织开展了广场舞展演晚会；举办第三屆“星光大道”乡村广场舞联赛，分别为椰林、陵北、陵东、陵南4个赛区进行，共有来自全县11个乡镇的62支代表队1000余名广场舞爱好者参加。

陵水竞技体育成绩斐然，2020年青少年体育竞赛在我省各市县有序进行，陵水派出队伍参加本届青少年各项目锦标赛，通过和省内高水平运动员同台竞技，提高运动员的竞技水平和增加大赛比赛经验；参加2020年海南省少年羽毛球锦标赛，陵水羽毛球队派出33名运动员参赛，最终收获女子团体、甲组女单和女双、乙组女单和女双、甲组混双、甲组男双共7个项目的冠军，陵水羽毛球队斩获8金6银2铜，实现女子团体八连冠，位居女子团体奖牌榜第一名；陵水女队包揽2020年海南省少年乒乓球赛U12女单前三，并斩获女团冠军；参加

一批健身器械和器材，安装到各乡镇或社区，建设全民健身生活圈。去年，陵水旅文局组织开展全县体育场地常态普查，据普查统计结果显示，全县共有1237个体育场地，面积为253万平方米，人均体育场地面积为7.5平方米，达到国家要求A类标准。同时，加强场地设施管理和安全检查，对场地存在的问题及时进行维护，提高安全性能。如对体育馆外周围路灯及灯杆进行更换维修、对游泳场水泵维修更换、雅居乐体育馆屋面补漏维修，保障在广场活动健身的市民安全等。

建设全民健身公共服务示范区

根据国家体育总局和省旅文厅的工作安排，陵水旅文局按照创建全民健身公共服务示范区的验收评估的各项考核指标，已完成“每周参加1次及以上体育锻炼的人数”“人均体育场地面积”“慢行系统”“体育健身品牌活动数量”等30项相关考核指标的评估工作。去年11月27日，省旅游和文化广电体育厅通报海

南省全民健身公共服务示范区建设考核评估结果，陵水顺利通过该次考核评估。

据介绍，全民健身公共服务示范区建设是推进全民健身公共服务体系建设的重点工作之一，我省采取在先行先试的基础上总结经验，然后全面实施。示范区建设于2018年启动文昌市、陵水县全民健身公共服务示范区建设工作，周期为两年。

陵水县委、县政府高度重视全民健身公共服务示范区创建工作，县政府领导牵头成立全民健身公共服务示范区创建工作领导小组，各相关部门各司其职，形成齐抓共管的组织保障机制。确保全民健身工作人员力量充实，机构完善，各项工作落实到位。

从整体建设效果来看，陵水县在推进全民健身公共服务示范区建设工作中，在公共体育设施建设、体育社会组织健全、体育赛事活动开展及促进体育产业发展等关键领域取得了显著成效，经评估，陵水县已经基本建成特色突出的全民健身公共服务示范区。

从“六个群众身边”标准看，示范区的考核完成较好。身边设施建设重点清晰，覆盖面广；身边组织类型多样，经营状况良好；身边指导内容丰富，社会体育指导员梯队建设较为完整；身边赛事资源丰富，高水平品牌赛事、地方特色赛事成为最受欢迎的身边赛事；身边活动举办密集，各具特色，参与规模较大；“体育+文化”，讲好全民健身的身边故事。

从示范区的建设经验看，陵水充分发挥羽毛球训练基地服务国家队集训备战的作用和能力，做好国家队集训期间的疫情防控、协调、服务等工作，不断提升基地的管理和保障服务水平。

陵水充分发挥体育领域优势和作用，积极开展形式多样的全民健身活动和体育赛事，倡导健康生活方式，积极推动体育领域复工复产，助力经济社会秩序加快恢复。陵水以打造“全民健身运动城”为抓手，不断促进体育公共资源均衡发展。全民健身活动提高了群众的幸福感和获得感，2018—2020年陵水举办的多项体育赛事共30次，举办了80余次健身活动，行政村(社区)两年共举办400余次。

基于陵水体育各方面所取得的成绩，去年底，国家体育总局发布了《关于表彰2020年全国体育事业突出贡献集体和个人的决定》，授予全国92个集体、187名个人“2020年全国体育事业突出贡献奖”荣誉，其中，陵水县旅游和文化广电体育局荣获2020年全国体育事业突出贡献奖(集体)。

（撰文/易建阳）